

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Ермилова Алексея Васильевича на тему «Формирование профессионально значимых качеств бакалавров в вузах МЧС России», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Для ликвидации техногенных чрезвычайных ситуаций сотрудник МЧС России должен иметь профессиональную подготовку, основы которой закладываются при обучении в вузе МЧС России. Качество профессиональной подготовки курсантов напрямую зависит от набора развитых профессионально значимых личностных качеств, которые позволяют на автоматическом уровне осуществлять профессиональную деятельность, при этом аналитически взвешивая предпринятые решения.

Вследствие этого, представленная Ермиловым А.В. к защите диссертационная работа, посвящённая исследованию технологии формирования профессионально значимых качеств, приобретает особую значимость, а тема диссертации и исследованные в ней вопросы актуальны для совершенствования подготовки курсантов-бакалавров в вузе МЧС России.

Анализ автореферата показывает, что автор достаточно глубоко вник в исследуемые вопросы, хорошо в них разбирается и выдвигает научные подходы к их решению.

Теоретико-методологическую основу диссертационного исследования составляют научные теории и положения, источники, создающие условия для глубокого анализа поставленной проблемы. Ермилов А.В., грамотно выстраивает структуру работы, применяя современные методы психолого-педагогического исследования. Данный аспект позволил достичь цели, подтвердить гипотезу и выполнить поставленные задачи исследования. Всё это позволяет нам составить целостное представление о характере и качестве работы.

Научная новизна результатов исследования представлена Ермиловым А.В. корректно и обоснованно, а практическая значимость работы очевидна и подтверждается публикациями автора.

Достоверность выдвинутых положений и обоснованность полученных результатов обусловлены методологической обоснованностью исходных позиций, адекватностью комплекса используемых методов задачам исследования, репрезентативностью выборки обследованных.

Полученные в ходе исследования теоретические и экспериментальные данные, по нашему мнению, могут и должны быть использованы в практике вузов МЧС России.

Автореферат написан литературным языком, достаточно грамотно, стиль изложения доказательный. Все 16 публикаций автора, в том числе 4 в журналах, включённых в перечень ВАК РФ ведущих рецензируемых изданий, соответствуют основному содержанию и выводам, представленного к защите диссертационного исследования и усиливают положения, выносимые на защиту.

В качестве пожелания автору хотелось бы указать на то, что в автореферате, при рассмотрении средового подхода, можно выделить содержание факторов средовой обусловленности, что поспособствовало бы более глубокому пониманию выбора методологической основы модели формирования профессионально значимых качеств бакалавров в вузах МЧС России. Указанное пожелание не снижает ценности и общего положительного впечатления о проведённом исследовании, его научной новизне, теоретической и практической значимости для педагогической науки.

Вывод: Судя по автореферату и публикациям, диссертация Ермилова А.В. является самостоятельным и законченным трудом. По задачам, решённым в ней, она имеет существенное практическое значение для формирования профессионально значимых качеств бакалавров в вузах МЧС России и отвечает требованиям, определенным в п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской

